

# Eugen Rusnák: Slovensko napadli dva smrteľne nebezpečné vírusy: Koronavírus COVID-19 a nová vláda

- CZ24 News | 3. dubna 2020

SLOVENSKO: Niekoľko predošlých týždňov a určite ešte väčší počet budúcich týždňov, ba dokonca mesiacov bude v epicentre záujmu verejnosti a médií kroky novej slovenskej vlády a situácia s pandémiou koronavírusu. Ostatné témy na dlhšie obdobie odídu do pozadia. Preto dnes budeme venovať pozornosť práve týmto dvom témam.

Celý život na Slovensku už nejaký čas ovplyvňujú a, podľa všetkého, ešte dlho ovplyvňovať budú dva vírusy – koronavírus a nová vláda. Začneme tým vírusom, ktorý ohrozuje Slovensko viac – novou vládou... Vyhlásenia vtedajšej opozície pred voľbami, že vytvorí vládu odborníkov, sa akosi nepotvrдили. Na druhej strane sa na sto percent potvrdil výrok, že politikovi je jedno, v ktorej funkcii má pôsobiť, vezme si každú funkcii, aj keď tej oblasti vôbec nerozumie. Zloženie novej vlády ukazuje, že niektorí ministri sú vo svojich rezortoch približne rovnakí odborníci, ako je drvivá väčšina z nás odborníkmi v jadrovej fyzike...

Nie náhodou sa preto nová garnitúra akosi neponáhľala začať vládnuť, aj keď ešte tesne pred voľbami bola pripravená ihneď obsadiť politické funkcie. Pribudla iba jedna maličkosť – vírus. Nové vrchnosti boli pripravené na všetko: ako rozdeľovať peniaze, ktoré zákony a nariadenia prijať a ktoré zrušiť, aké výhody ponechať pre občanov a pod. Ale na riešenie konkrétnej situácie s koronavírusom liberáli vôbec neboli pripravení. Preto nechali dlhšie plávať predošlú vládu a so zvedavosťou sa prizerali: potopí sa hneď alebo sa ešte nejaký čas udrží na hladine... Počas tejto povolebnej pauzy horúčkovo zháňali informácie: čo s tým koronavírusom, ako sa mu dá čeliť...

Ani pani prezidentka sa neponáhľala s vymenovaním novej vlády. Pozor! Konala presne v súlade so zákonom, žiadne pochybnosti. Po troch dňoch vymenovala vládu, príliš dlho to nenaťahovala. Všetko je o 'key, all wright a cool... Žiadne výčitky. Ale predsa nechala istý čas, aby sa chlapani – noví ministri a spol. mohli nadýchnuť, poobzerať sa, aby začali niečo robiť. Konala v súlade so zákonom – ako v bežnej situácii. Lenže situácia je mimoriadna, o čom svedčia aj všetky uzavreté hranice v EÚ, slávnej „otvoreným pohybom ľudí, tovaru, služieb a kapitálu...“ V mimoriadnej situácii prezidentka MOHLA postupovať mimoriadne – vymenovať novú vládu hneď, nech čo najskôr rieši situáciu a nenechávať všetko na členov odchádzajúceho kabinetu, ktorí vlastne už boli myšlienkami preč z úradu vlády...

A práve v tomto období vyčkávajúci členovia novej vlády „zviditeľnili“ dovtedy pomerne nevýrazného premiéra Pellegriniho. Mnohí ľavičiarci a národnári ho nepovažovali za toho pravého, ktorý nahradil Fica. Možno za lepšej politickej a hospodárskej situácie by sa z neho vyklul celkom slušný snliečkar. Ale čo čert nechcel: prišla kríza a Peter Pellegrini, ktorý už iba „dožíval“ posledné hodiny a dni vo svojej funkcii a, podľa mnohých, by sa na to všetko mohol vykašľať a iba vykazovať činnosť, si vysúkal rukávy a začal pokojne, rozvážne, systémovo a rozhodne riešiť situáciu. A treba uznať, urobil toho veľa.

Nesťažoval sa, nevyhovárал sa, že by sa riešenia problémov mala chytiť nová vláda, ktorá prejavovala zjavnú nerozhodnosť a neponáhľala sa obsadiť kreslá, po ktorých túžila vyše 10 rokov, ale jednoducho drel a prejavil sa ako celkom schopný krízový manažér. Svoju úlohu zvládol nielen technicky, ale aj mediálne. Zabránil vzniku a šíreniu paniky. Za nezodpovedné správanie sa

jednotlivcov - niektorých občanov určite nemohol. Ukázal nastupujúcej vláde, čo a ako treba robiť, a pokojne, bez slova, hrdo, keďže musel odísť - odišiel...

A čo nová vláda? Títo „odborníci“, ktorí pomaly vyše 10 rokov kričali, že sú už zajtra pripravení zostaviť vládu a vládnuť, sa neponáhľali, bolo cítiť strach, taký špecifický pach... Dobré si uvedomovali, že jedna vec je sedieť v útulnom kresle, tváriť sa, že niečo robíš a niečomu dokonca aj rozumieš, a počas hromadných tlačoviek v televízii vyzeráť, ako súhrnný tím siedmich či desiatich Šalamúnov, ale iná vec je konať správne, odborne, odvážne a múdro a hlavne - v krízovej situácii - rýchlo: na toto nie je z novej vlády nik pripravený.

Keď už tak chceli, bojovali a vyhrali voľby, tak predsa museli začať vládnuť. Začali presne tak, ako sa očakávalo. O demokraciu, spravodlivosť, dodržiavanie zákonov a slušných zvykov žiadali iba vtedy, keď dlhé roky boli v opozícii. Po uchopení moci hneď dali najavo, že budú vládnuť tak, ako uznajú za vhodné, a rečičky o slušnosti, spravodlivosti, morálke nech zostanú niekde v kuchyni alebo v krčme: na parlamentnú a ministerskú pôdu nepatria...

A teraz už koalíční poslanci nechcú vidieť v parlamentných výboroch ani Blahu, ani Kotlebu, aj keď počas ostatných 10 rokov žiadali, aby opozícia mala nejaké práva... A už sú tu návrhy na spracovanie dát od mobilných operátorov (určite „nechcú“ sledovať občanov...), teraz sa akosi novým poslancom nechce znižovať platy (čo horlivo presadzovali predtým), a zbohom, 13. dôchodky, a onedlho aj iné privilégia a výhody obyvateľstva.

Paradoxom je, že ten koronavírus je pre súčasnú vládu amatérov ako dar z nebies. Teraz na všetko, čo pokazia, zmrzačia a zbabrujú, použijú rovnakú výhovorku - lebo koronavírus. Nebudú finančné prostriedky na projekty, výstavbu diaľnic a zvýšenie minimálnej mzdy - lebo koronavírus, Slovensko sa ešte viac premení na bruselského otroka - veď koronavírus, zahraničným „peňaženkám“ sa rozpredá to posledné, čo ešte na Slovensku zostalo slovenské - zasa koronavírus.

A pozor. Ako je známe, slniečkari a liberáli také pojmy ako sloboda, sloboda slova, sloboda médií a zhromažďovania berú veľmi svojsky: slniečkarom je povolené všetko, ostatným nie je povolené prakticky nič. Onedlho tu nastolia takú cenzúru, ktorá sa nesnívala ani Nemcom v 30. rokoch minulého storočia, ani obyvateľom Sovietskeho zväzu v 50. - 70. rokoch. A výhovorka bude rovnaká - lebo koronavírus! No nemôžete kritizovať konanie, prešľapy, chyby a zločiny predstaviteľov vedenia krajiny v období epidémie, takmer vojnového stavu, lebo hneď budete vlastizradca. Ako tomu predísť? Nastoliť tvrdú, železobetónovú cenzúru.

Pochopiteľne, tá cenzúra nezasiahne všetky médiá, ale iba tie nezávislé - „konšpiračné“ a nenapojené na sponzorov, šéfov, patrónov a ani na vládu. Provládne mainstreamové médiá budú iba jemne štekliť súčasnú garnitúru, aby sa ukázali, že aj ony sú „objektívne a spravodlivé“. Posúďte sami: prečo by kritizovali súčasnú vládu, keď vyše 10 rokov o dušu bojovali, aby sa dostala k moci? Je to logické. Všetko je jasné, ako facka - facka demokracii, spravodlivosti, objektivite a slobode. Vitaj, totalitná cenzúra...

Zvykom je hodnotenie vlády po prvých 100 dňoch jej činnosti. Podľa všetkého to bude veľmi priskoro, lebo za ten krátky čas vláda nestihne ako nič urobiť, tak ani veľa poukázať. Po nejakých mesiacoch, roku - dvoch by sa dalo urobiť nejaké zhodnotenie, ktoré asi však bude dosť úzkoprofilové: čo nová vláda predsa urobila a čo pokašľala v období epidémie, či viac alebo menej odovzdala túto krajinu do otroctva Bruselu a či viac alebo menej sociálnych výhod pobrala občanom, či na Slovensku budú americké vojenské základne alebo skupinky amerických „inštruktorov“ budú len tak roztrúsené v jednotlivých lokalitách od Tatier po Dunaj... Iné kapitoly v hodnotení tejto vlády sa vymyslieť asi nepodarí...

A čo sa týka koronavírusu... Verejnosť denno-denne hltá kilá informácií o situácii vo svete a na Slovensku. Všetci naši čitatelia veľmi dobre vedia, čo sa deje. Zbytočne pripájať nejaké informácie a rady. Povieme iba stručne: počúvajte rady ozajstných odborníkov, dodržiavajte bezpečnostné opatrenia, chráňte sa, ako sa len dá, veď to viete: pomôž si, človeče, aj Pán Boh ti pomôže... A určite netreba podliehať panike. Dobrá nálada pridáva sily v boji proti akémukolvek nebezpečenstvu.

Na záver niekoľko užitočných postrehov, ktoré kolujú na internete v súvislosti s pandémiou koronavírusu. Istí odborníci hovoria, že v súčasnej situácii poštári iba ťažko budú tvrdiť, že nemohli doručiť niekomu list, pretože nikto nebol doma... Ľudoví experti popierajú vyhlásenia odborníkov, ktorí tvrdia, že cesnak nepomôže v boji proti koronavírusu. Pomôže! Cesnak síce nezabije samotný vírus, ale pomôže udržiavať iných ľudí vo vzdialenosti bezpečných dvoch metrov od vás... Keďže reštaurácie, krčmy, pohostinstva, vinárne, kaviarne a iné podniky budú dlhšiu dobu zatvorené, niektorí občania si našporia na mnohé potrebné a užitočné veci, niektorí aj na auto... Istý muž po dlhšej dobe, po tom, čo zavreli krčmy, štadióny, obchody, butiky, klenotníctva, drogérie, parfumérie a pod., stretol vo svojom byte istú ženu, ktorá tvrdí, že je jeho manželka... Niektorí odborníci mužského pohlavia sú presvedčení, že koronavírus vymysleli ženy: odteraz žiaden futbal, žiadna krčma, žiaden mariáš, žiadne posedenie s kamarátmi - iba z domu do práce a z práce rovno domov...